

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Полтарыхиной Галины Борисовны на тему: «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

В рамках возникшей проблемной ситуации развитие рынка сахара является достаточно сложной и многофакторной задачей, решение которой в полной мере пока не может реализоваться на практике. Поэтому возникает потребность в устранении существующих диспропорций, обеспечении эффективной работы по всей цепочки воспроизводственных процессов, а это требует глубокого научного обоснования комплексной оценки сложившейся тенденции в макро- и микроэкономических (региональных) форматах путем формирования и реализации программ и прогнозов развития рынка сахара. От эффективного его развития зависит не только решение продовольственной безопасности страны и регионов по стратегически важному продукту питания, но и решение многих социальных проблем населения.

Автором поставлена цель: исследовать теоретические положения и дать практические рекомендации по обеспечению устойчивого развития рынка сахара, на основе удовлетворения потребности населения свекловичным сахаром и полного импортного замещения отечественным продуктом.

Диссертантом обоснованы и реализованы мероприятия по развитию рынка сахара с помощью решения математических моделей, учитывающих прогнозные значения производственных, социальных, финансовых показателей долгосрочного и среднесрочного развития рынка сахара Алтайского края и выявлена степень соответствия отраслевым индикаторам. Прогноз до 2020 г. учитывает удовлетворение потребностей населения региона свекловичным сахаром при полной загрузке и увеличении мощностей перерабатывающей промышленности.

В то же время следует заметить, что в автореферате не нашли отражения следующие вопросы.

1. Не совсем ясно, почему выбрана именно нормативная модель распределения выручки между партнерами.

2. Из автореферата следует, что уже сейчас регион практически полностью обеспечивает потребность населения свекловичным сахаром. А для чего же наращивать мощности и как заставить это делать производителей?

В целом представленная работа «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)» является самостоятельным, квалифицированным и законченным научным исследованием, имеющим научную новизну, практическую значимость и решающим крупную экономически и социально значимую проблему. Результаты исследования позволяют пополнить методологию развития рынка сахара в Алтайском крае, могут быть использованы в практике конкретных предприятий, в учебном процессе Алтайской академии экономики и права. Основные положения широко опубликованы в открытой печати, в т.ч. журналах, рекомендованных ВАК, доложены на различных конференциях. Диссертация отвечает требованиям ВАК, а Полтарыхина Галина Борисовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Захарова Елена Николаевна, доктор экономических наук, профессор кафедры экономики и управления ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный университет»,
385000, Республика Адыгея, г. Майкоп,
ул. Первомайская, 208
тел./факс (8772) 570273,
e-mail: adsu@adygnet.ru
zahar-e@yandex.ru



Захарова Е.Н.
Университету
управления кадров

Зеев
НАЧАЛЬНИК
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ